

## 推动民族地区和民营经济高质量发展

廖国豪赴慈利县调研民族工作及民营企业发展

本报讯(通讯员 刘潇 庞珊 唐慧娟)4月6日,市委常委、市委统战部部长廖国豪深入慈利县走访调研少数民族乡乡村振兴工作、联系重点企业发展情况。

位于慈利县西北部的赵家岗土家族乡是全市7个土家族乡之一。廖国豪一行先后来到该乡比斯特服装厂、茅花界山庄等处,实地查看了易地搬迁安置区扶贫车间的运转、茅花界山庄的产业发展模式等情况,与当地政府、企业相关负责人进行了详细交流。在张家界是佳运动用品有限公司,廖国豪一行走进生产车间查看生产情况,听取企业意见建议和服务需求,详细了解了企业生产经营、未来发展、安全生产以及存在困难等情况。

## 乐享消费 惠购张家界 促消费系列活动启动 我市将陆续发放2000万元消费券

本报讯(全媒体记者 朱付勇)4月7日,2023年度“乐享消费 惠购张家界”促消费系列活动新闻发布会在圆满完成。副市长高靖生参加活动并致发布词。人民银行、银联、建设银行、农业银行、交通银行等金融平台机构,义乌汽车商贸城、中石化、中石油、梅尼、七星山等商贸文旅企业代表出席发布会。

乐享消费 惠购张家界 促消费系列活动自即日起启动,至2024年2月止,为期近一年,全年共计可发放2000万余元消费券,预计带动消费逾10亿元。活动期间,将分为商贸消费和文旅消费两大领域,举办“嗨购张家界 购车享补贴 惠聚张家界”

## 残疾人家庭的贴心人

通讯员 邱德帅 吴国然

婶婶,我来给你们送点米、油、纸巾、洗衣粉等生活物品。快进屋里坐!又让你们费心了,时刻记挂着我们!日前,在桑植县澧源镇仙鹤村,正躺着休息的伍培玉听到镇残联工作人员刘春霞的声音,吃力但开心地坐了起来。

今年70岁的伍培玉,由于三高导致视力重度残疾,七年前又因为中风导致偏瘫,行动十分困难。突如其来的病变,让本就困难的家庭雪上加霜,生活时常捉襟见肘。为此,镇残联工作人员常上门探望。提着慰问物资的刘春霞走进屋内,关切地询问伍培玉近期的健康状况和生活保障情况。看到伍培玉的头发散乱,麻利地帮她梳好头发,又娴熟地拿出血压计,为她测量血压并做好记录。

我身体患病是不幸的,感恩有国家政策帮扶,有春霞这个贴心人经常过来帮我打扫卫生、梳剪头发、测量血压、洗衣做饭,把我当成自己家人一样帮衬照料,所以我又是幸运的,有民政部门和县镇残联的帮助,我的生活才有了希望!伍培玉由衷地感叹。她的残疾证办下来后,县、镇两级残联的关

## 控源头 强监管 严审批 沙塔坪乡严控违建 零增长

本报讯(通讯员 邱德帅 葛奇云)没想到以前跑几次的事,现在一次就能办好!近日,桑植县沙塔坪乡彭家湾村村民彭长明拿到建房手续后如是感慨。今年,沙塔坪乡强化源头管控,从建房申请到审批,坚持“村居配合、部门联动、齐抓共管”原则,简化办证流程,实现网格化管理、精细化服务,打通服务群众“最后一公里”。

在注重批建结合的基础上,沙塔坪乡切实加强日巡查制度的落实,通过走进现场、发现问题、解决问题等方式解决群众关切的问题。该乡各村控违专员人员每日按时做好村居范围内的巡查工作,做到发现违法建设24小时内上报、72小时处理,将违法建设苗头遏制在

萌芽状态,切实对违法建设做到零容忍。

在监管方面,该乡通过定期培训,加强控违专员对手机“控违治违”App软件的使用,合理利用科学手段,对已有或突现的建材做好系统内文字描述后进行现场照片上传,确保能知晓各村建筑材料的来源、时间、数量、用途等,从根本上扼制可能出现的新增违法建设。

与此同时,该乡还进一步依托科学手段,不定期联合国土所、建房办、治违办等工作人员对现有的在建房屋进行复尺,确保村民在建房合法合规性的同时,不会出现“批小建大”“批西建东”的违法建设情形。

屋舍俨然、鸟语花香、巷角整洁是人们心中向往的美丽农村愿景。在武陵源区中湖乡石家峪村民看来,这样的美事就在眼前。

近年来,石家峪村通过“两山币”推动社会治理创新、实施全面环境整治,村民人居环境不断优化改善,特色产业不断发展壮大,一幅采菊东篱下,悠然见南山的美丽画卷在村民的视野中徐徐铺开。

### 两山币 换来新生活

现在每天我都会将垃圾分类投放,争取拿到500个“两山币”,下一个季度我家还要争取村里最美家庭评选。73岁的粟春妹笑着说。自石家峪村依托“两山币”推行垃圾分类以来,粟春妹把家里收拾得清清爽爽,已经成为全村标杆。

从昔日苍蝇伴奏、污水沾脚、尘土掩面的软弱涣散村,到路面整洁、垃圾归类、花红柳绿的美丽新农村,短短几年时间,石家峪旧貌换新颜,上演了一出精彩的“村庄变形记”,摘得环境卫生全区排名第一“省级乡村治理示范村”等称号。这一转变,得益于村里发行“两山币”、推进乡村治理的有力之举。

石家峪村地处武陵源核心景区西部,四面环山,属于典型的山地村,也是武陵山区典型的峪里村庄。2019年7月,作为全市首个农村垃圾分类试点,石家峪村模拟银行存储理念建设了“两山银行”。两山银行为每一个村民家庭存储虚拟的“两山币”100个。村民遵守村规民约,主动清理山间垃圾,帮忙调解邻里纠纷等,获加分奖励,以“两山币”的形式存入银行;村民在门口堆放垃圾,打牌

赌博则扣分。年终盘点,根据币值进行奖励。

在驻村工作队和村“两委”苦干精神感化下,村民们积极配合,转变了观念,家家户户都摆放着四类垃圾桶,村民们对垃圾分类知识了然于心;垃圾处理方面,采取埋一点、卖一点、换一点的方式,对厨余垃圾实行填埋、可回收物上门收入,有毒有害垃圾送到村部兑换日用品,极大减少了全村垃圾量。如今,石家峪村不仅人居环境得到了改善,居民的文明素养也有了很大的提升,垃圾分类已成为村里的新时尚。

以“两山币”推进乡村治理的模式具备可复制、推广的价值,吸引了周边很多单位前来学习先进经验。驻村第一书记覃先平说,实行垃圾分类后,村容村貌提升了,乡风民风变美了,乡村游热了,村民收入也增加了,这条路,走对了!

### 发扬四“憨”拆违建

山上的老木屋有些年头了,不仅漏水,蚊虫还多,现在村里干部喊拆,我们就配合拆。1993年,吴家铺组村民伍仕高修建了木屋。几年后,家里建了新房。但习惯了在老房子生活,他和老伴儿一直居住在山上老房子里。

当驻村干部和村干部上门告诉他,老房子地处饮用水地表水源一级保护区,且属于“建新未拆旧”的违法建筑,需要马上拆除。伍仕高表示支持,220平米的老房子全部拆除,两人搬至新房入住。

自开展违法建设集中整治以来,石家峪村积极发扬“四‘憨’”精神,强宣传、强监督、强整治,念头,强监管遏制违

## 峪里村庄 变形记

通讯员 屈泽清 屈先望

建苗头,强动员带动自拆劲头,形成了良好整治态势。

想让居民群众支持我们工作,我们就必须坚定“憨想”“憨说”“憨神”,见人就说政策,逢人就说谁家的违建被拆除了,既形成强大压力,更形成良好导向。在实际行动上,我们“憨干”“憨奖”,坚定了思想,就要先从自己做起,别人不干我先干。覃先平说,村支部书记向佐玉主动拆除了自家40平米的钢架棚。

村里党员也纷纷带头自查自报,做到“拆除一处、通报一处、震慑一片、教育一批”。对于积极配合的群众,驻村工作队和村支“两委”就结合村民自治的“两山”银行给予一定的奖励,又或者采取以工代赈的方式,邀请配合拆除的群众加入村支

“两委”的拆除组,并给予一定的工资,在争取群众的思想基础上,最大限度保证群众利益。

截至目前,石家峪摸排入库433户,确认违建153处。同时,对153处确认违建进行认真分类,其中待补办不动产证76户,拟申请保留22户,新建未拆旧32户,超体量4户,屋顶落地棚19户,现已拆除40处4360.5平方米。

2022年,驻村工作队还加大了基础设施投入,大力推进美丽屋场建设。当年,石家峪村新建2户五星级

美丽屋场、5户四星级美丽屋场,扮靓乡村新图景。下一步,村里还将结合农村环境整治工作的开展,由点及面推动美丽屋场建设向纵深拓展。

### 产业让里子更饱满

面子焕新只是第一步,更关键

的是通过产业支撑,让石家峪的里子更加饱满。对此,覃先平认识深刻。他说,“两山币”带来的润物细无声的变化,随着村里各方面条件越来越好,一批民宿客栈、白羽乌鸡养殖等陆续被吸引过来,绿水青山就是金山银山的美好发展前景正在一步步地成为现实。

背靠石林,红色石屋,歇住在村里宿云洞民宿的游客,白天观山水,夜晚数着天上的星星入睡。在上海打拼的80后村民彭闻,投入1200万回老家盖起这栋绝美的民宿客栈,命名为“未迟宿云洞”,形似“叠盒子”的建筑犹如匍匐在山坡上一般,为这个峪里的村庄增添了几分别样的景致。

走进升源乌鸡养殖家庭农场,茂密的树林里,鸡鸣声不绝于耳,成群的白羽乌鸡在树林中四处觅食,山野青葱、乌鸡灵动,一派生机勃勃的景象。张家界白羽乌鸡是全国第三次畜禽种质资源普查发现的地方新品种,在乌鸡中个体大,味道鲜美,是滋阴进补上品。2022年,在驻村工作队的指导下,村民向佐华成立了升源乌鸡养殖家庭农场,养殖3000羽白羽乌鸡,年收入30多万,前景大好。今年扩大了养殖规模,计划孵化1.8万羽,带动周边群众共同致富。向佐华的喜悦之情溢于言表。

信步村中,沿途树木林立,屋舍俨然,干净整洁的村道旁花香四溢,让人心旷神怡。向佐玉说,未来,石家峪村将继续探索“乡村+旅游+农业”发展模式,全面推动农村环境由外在美向内在美转变,全力建设宜居、宜业、宜游的美丽乡村。

## 市退役军人事务局开展清明祭英烈活动

本报讯(全媒体记者 周密)重温峥嵘岁月,汲取前行力量。4月4日,市退役军人事务局组织党员干部共30余人来到张家界烈士陵园开展清明祭英烈活动。

上午11时许,在庄严肃穆的烈士陵园,伴随着雄浑高亢的《义勇军进行曲》旋律,全体人员手持鲜花,列队肃立,庄重地向纪念碑默哀,并敬献鲜花,深切缅怀为革命事业英勇献身的英烈们。随后,大家参观革命烈士纪念馆,深入了解我市革命历史与部分张家界籍烈士的英勇事迹,在观展中对烈士们义无反顾、视死如归的革命精神肃然起敬。

参加活动的工作人员纷纷表示,将铭记历史,以革命先烈为榜样,从他们的英雄事迹中汲取干事创业的强大力量。同时,将深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记关于退役军人工作重要论述,坚持以退役军人为中心的发展理念,聚焦使命任务,以“守底线、抓重点、开新篇、创一流”为目标,务实推动全市退役军人工作全面高质量发展。

## 慈利法院开展清明祭扫主题党日活动

本报讯(唐丽君 龙红燕)4月4日,慈利县人民法院组织全体党员干部来到烈士陵园,开展弘扬革命精神、重温入党誓词、清明祭扫主题党日活动,缅怀先烈,寄托哀思。

扫墓活动在庄严的国歌声中开始,全体党员干部整队肃立,怀着崇敬的心情向革命先烈鞠躬、默哀,党员代表向烈士英雄纪念碑敬献花圈,瞻仰革命烈士纪念碑和烈士墓碑。随后,全体党员干部面向党旗,高举右拳,重温对党的铮铮誓言。

大家纷纷表示,祭扫活动既是一次爱国主义教育课,又是一次重温革命历史的“红色洗礼课”,大家将铭记历史,牢记初心使命,以革命先烈为榜样,从他们身上汲取奋进力量,将先烈们不畏艰苦、无私奉献的精神贯穿到法院各项工作中,在新时代新形势下展现新作为,为法院工作高质量发展作出新的贡献。



近日,桑植县芙蓉桥白族乡邀请市级以上白族非遗舞蹈传承人集中举办仗鼓舞骨干培训班,吸引了来自全乡13个村及中小学和幼儿园老师等骨干学员约50人参加。

通讯员 谷青蓝 摄

## 线上问民意 线下解民忧 问政慈利 架起干群连心桥

本报讯(通讯员 蔡冰)雨季来临村组道路何时整修?粮食直补过户业务啥时候能恢复?

收养手续如何办理?近日,慈利县许家坊土家族乡浮石村党支部把“问政慈利”推广工作与新时代文明实践站活动和“五个到户”工作紧密结合起来,积极搭建民互动、上下沟通的桥梁,帮助村民解决实际问题。

要了解群众所想、所需、所盼,就要在“问”上下功夫。该

村积极发动联户党员、村民代表、小组组长就如何关注和使用“问政慈利”微信公众号进行引导宣传,确保全村每家每户都有人关注和使用,同时全力解答群众提出的问题及诉求,直面问题不回避,直击矛盾不退缩,及时解决群众关心的热点难点问题,实现了民生诉求在“指尖”一键表达。

问政慈利公众号一头连接普通群众,一头连接领导干

部,是“指尖到心尖”的创新服务,也是化解群众矛盾的新阵地。该村党支部相关负责人表示,宣传过程中,村民们表现出极大热情,认为此举架起了干群之间的“连心桥”,是真正为民办实事、办好事,接下来,我们将进一步做好“问政慈利”微信公众号的推广和关注工作,充分利用互联网了解民情、为民办事,助力乡村振兴。

问政慈利 公号头

## 中医药振兴发展重大工程实施方案(十一)

### (一)高层次人才培养计划

1.建设目标。培养具有较大社会影响力和国际竞争力的中医药领军人才、学科团队,搭建高层次人才梯队。

2.建设任务。一是实施中医药领军人才支持项目,遴选培养50名岐黄学者和200名青年岐黄学者,组建10个国家中医药多学科交叉创新团队和一批国家中医药传承创新团队。二是实施中医药优秀人才研修项目,培养1200名中医临床、少数民族医药、西医学习中医等方面的优秀人才。三是

实施中医药骨干人才培养项目,遴选一批全国老中医药专家学术经验继承指导老师和继承人,培养一批中医药骨干师资和中药、护理、康复、管理等方面骨干人才,规范化培训一批中医医师。四是实施综合医院中医药高层次人才支持项目,开展西医学习中医高级人才培养和全国老中医药专家学术经验继承工作,建设一批传承工作室,培养一批中医药骨干人才。

3.配套措施。国家中医药局负责制定项目实施方案,完善相应的遴选、评价、管理、投入等机制,负责

开展终期评价,做好不同层次人才项目衔接,搭建高层次人才发展平台。各地负责过程管理,加强政策等配套衔接,在重大项目建设、评选表彰等方面予以优先支持,形成支持合力。项目单位负责项目日常管理,保证培养对象培训期间的工资及福利待遇。

4.部门分工。国家中医药局、财政部、国家卫生健康委、人力资源社会保障部、教育部、中央军委后勤保障部等负责。(待续)



### 五、中医药特色人才培养工程(岐黄工程)

加强中医药高层次人才、基层人才队伍建设,建立符合中医药特点的人才培养体系,创新中医药人才发展体制机制,建设以领军人才为引领,青年优秀人才、骨干人才、基层实用人才为主体的高素质中医药特色人才队伍。